

头眼

11名逝者魂归东海

苏州举行首次海葬活动,以后每年清明前后都会举行

守着老伴骨灰8年 圆他“大海梦”

昨天上午10点半左右,海葬船只开始往东海的指定海域航行,上海一家专业海葬机构为这11名逝者做了一个简短而肃穆的追思仪式。11点10分,船只到达指定海域,62名亲属在专业人士的指导下,缓缓将逝者拌着鲜花的骨灰撒进了海里。

“我已经等了8年了,今天终于帮他了却了心愿。”船头上,满头白发的83岁老人丁建芳笑着对记者说,在老伴去世前,他们就商量好了,两个人百年以后,要么海葬,要么就把遗体捐出去。可是2004年,老伴因病逝世,没能实现遗体捐献的愿望,而海葬在当时对苏州的绝大部分市民来说,还是不太能接受的事情。2006年,丁建芳终于成功办理了捐献遗体事宜,但想着老伴的海葬心愿还没实现,她又将本来存放在家中的老伴的骨灰寄存在一处公墓,做好了长久等待的准备。“为了等到苏州搞海葬的这一天,我把他的骨灰保存了

8年,今天,终于亲手帮他实现了梦想。”记者注意到,不像其他家庭都是结伴前来,撒骨灰时丁建芳是独自一人。她笑着告诉记者,孩子们工作都忙,抽不开身,“我一个人来,送他最后一程,帮他了却自己的遗愿,这样也很有意义。”

苏州将建自己的海葬纪念园

苏州市殡管所相关负责人告诉记者,此次海葬,每户有3个免费参加的亲属名额;超过3人的,每人交300元相关费用即可,这包括苏州赴上海来回车费100元,船票150元,午餐费50元。“海葬船只很不好租”,该负责人表示,近两年,随着海葬理念的普及,参加者越来越多,每年都在以约8%的速度递增,而上海从事海葬的船只却没有增加,有时候甚至会“一船难求”。为了保证活动的顺利举行,他们早在两个月前就派人亲自到上海,与船只租赁公司进行了协商沟通,最终确定了昨天的海葬日期。



83岁的丁建芳老人独自带着老伴的骨灰来到船头,慢慢撒入大海中

“要是有一个固定的祭奠场所就好了。”参加海葬的孙女士对记者说,海葬既环保又经济,但她就怕以后祭奠起来有一定的难度。对此,苏州市民政局社会事务处处长朱庆华表示,为了方便亲人对海葬逝者的祭扫,苏州将在今年年底之前建立起自己的海葬纪念园,园内有专门的纪念碑,上面刻着逝者的名字,亲属可以随时过去祭扫。目前,纪念园已经完成了选址和设计工作。建成后,纪念园将成为一个绿色殡葬的综合祭奠区,不仅有海葬纪念碑,还会竖立起其他绿色殡葬形式的纪念碑,周边还

将设置花坛葬、草坪葬等绿色殡葬专区,以鼓励更多的人选择绿色殡葬。

“把骨灰撒入海洋,让逝者回归生命的本源,是社会文明进步的一个标志。”朱庆华介绍,尽管苏州之前没有组织过集体海葬活动,但周边很多城市都组织过类似的活动,每年,苏州都会有市民赴上海、无锡等地,参加当地组织的海葬活动,截至目前已有100多份骨灰撒入大海。正是为了顺应市民要求,今年苏州才决定首次举办集体海葬活动。接下来,苏州的海葬活动将常态化,每年清明前后都会举行。 蒋文龙 文/摄

园区一名男子办淫秽网站被逮捕

今年2月15日,暂住于园区荷韵新村87幢的陈某某,因为利用互联网管理“点色论坛”淫秽网站被苏州园区警方逮捕。其后近2个月时间里,警方根据监控到的信息,分别在四川、上海、天津和山西等地将该网站其他4名主要会员一一逮捕。

据斜塘派出所民警李新悦介绍,犯罪嫌疑人陈某某今年21岁,来自福建南安。他于2011年11月中旬创办“点色论坛”,并以牟利为目的管理网站,提供大量淫秽图片、视频等浏览下载服务,共发展会员5万余人,并在该网站上征召、发布广告非法获利1万余元。

陈某某落网后,民警通过进一步的侦查发现,来自四川自贡的车某、天津蓟县的王某某、上海浦东的杨某某、山西和顺县的秦某某4名男子分别在“点色论坛”上注册了“whigfi”、“tiannuo1963”、“寂夜星空”、“wddxa”会员,并通过该网站发布大量淫秽视频、淫秽图片等淫秽物品供他人下载浏览。3月9日至4月12日期间,民警陆续将他们抓获。

据了解,目前“点色论坛”淫秽网站已被封,犯罪嫌疑人陈某某则因涉嫌传播淫秽物品牟利罪被逮捕,其余4名犯罪嫌疑人均涉嫌触犯了传播淫秽物品罪,取保候审。目前此案正在进一步处理中。 王玲玲

男子坠入枯井 多处骨折住院观察

昨天上午9点20分左右,吴中区尹中南路附近一污水处理厂旁发生了一起坠井事件。据了解,坠井者在施工时不小心掉进10余米深的枯井,全身多处骨折,庆幸的是没有生命危险,正在住院观察。

据吴中区郭巷派出所值班民警介绍,昨天早上9点40分左右接到报警,尹中南路一男子在安装设备时不慎坠井,“好像是搬梯子时没注意踩空了。”这口井为一口废弃的枯井,十余米深,当民警赶到现场时,工友们正在救人。由于枯井较深,坠井男子受伤不能动弹,民警用了20多分钟才将男子救上来,随即被送往吴中区人民医院。

据悉,该男子为一家公司负责安装设备的外派工人,22岁,河南人。昨天下午记者从吴中区人民医院了解到,坠井男子全身多处骨折,暂无生命危险,已转至骨科病房住院观察。 李铮

奥迪撞人逃离 伤者女儿微博追凶

老夫妻一同骑电瓶车出行,刚骑到小区门口,妻子就被一辆奥迪A6撞倒了,当场动弹不得,肇事车主停顿了一下,便猛加油门逃离了现场。这令人气愤的一幕发生在4月20日晚上,昨天上午,事主的女儿发微博求助,希望目击者能与之联系,找到这名肇事者。

“苏州相城区澄和路荣盛阳光名邸西门,一奥迪A6从南往北行驶撞我母亲后,直行右转至阳澄湖中路肇事逃逸,路口有监控但警察称无可疑车辆。”据网友“不爱吃的乖宝贝”反映,事情发生在4月20日晚上7点50分左右,车祸导致其母亲左股骨粉碎性骨折,卧床不起。短短数小时,该微博就被转发了近300次。

随后,记者电话联系了网友“不爱吃的乖宝贝”,她说自己母亲姓任,今年56岁。事发当晚下着雨,她母亲穿着雨披,停在路边等过马路。突然,一辆黑色奥迪车在超越一辆大车时,车头刮到了她母亲的电瓶车。“我妈当场就被撞飞了,可奥迪车主只顿了一下,就立刻油门逃走了。”网友“不爱吃的乖宝贝”说,因为事发突然,父亲无法拦住这辆车。“不爱吃的乖宝贝”希望众网友能帮帮她,提供更多的线索。 孙佳桦

规划

相城北桥打造高端产业区

《苏州市相城区北桥片区总体规划(2012-2030)》今天起开始公示,《规划》打造相城北桥片区成为立足长三角经济圈、辐射全国、面向亚太地区的高端产业之区,并要体现典型江南水乡特色的环湖生态。公示截至5月27日,市民可登录苏州市规划局网站查看。

规划区形成“一廊、五区”的空间布局结构,其中“一廊”即“双湖”生态廊道,依托漕湖优质生态资源,向北与无锡的鹅真荡、向南与相城中心城区生态绿核联结,共同形成区域性生态廊道。“五区”即北桥中心片区、综合性生活居住片区、苏相合作

区产业片区、北桥工业片区和生态农业观光区。

规划形成公路、航道、轨道交通、片区道路等组成的综合区域交通网络。其中京沪高铁东西向通过南部苏相合作区,全程为高架形式。规划通苏嘉城际铁路在广济北路东侧南北向通过镇域中部,向南经由苏相合作区折向东,与京沪高速铁路平行通过,向北接常熟辛庄镇,在高铁站设置站房。规划区预留轻轨2号线延伸段及7号线线位。其中,轨道2号线延伸段经漕漕路向北,经凤湖路至北桥中心片区;轨道7号线沿通苏嘉城际铁路东侧走线。 王怡然

苏相合作区集成7大产业

《苏相合作区产业片区控制性详细规划》即日起至5月27日通过苏州规划局网站向市民公示。规划定位该片区为中心城市北部的先进制造业和新兴产业聚集地,形成以精密机械、电子信息、新能源、新材料、生物医药、节能环保及先进装备制造为主导的高端产业之区。

该片区西临西塘河,东至石港路,北至京沪高铁-绕城高速-永昌路,南至太东路。总用地面积16.08平方公里,规划建设用地面积约13平方公里,规划工业用地面积826.09公顷,占规

划建设用地的67.18%。

规划居住用地面积26.77公顷,将布置2处较为集中的职工保障性住房用地,分别位于规划区西侧的漕湖大道以北和中部的漕湖大道两侧、永昌路以西;商业服务业设施用地面积12.76公顷,规划区内形成3处便利中心,分别位于西部的陶家路以南、春耀路以西,北部的永昌路以西、腾道路以北,南部的永昌路以西、春兴路以南。此外,还将设置2座加油站,分别位于太东路与中市路交叉口、漕湖大道与寿阳路交叉口北侧。 王怡然

创新

防范民间借贷风险 金阊法院设风险防范中心

频频见诸报端的民间借贷纠纷以及动不动就跑路的“老板”,让不少试图融资的中小企业很受伤,也让民间借贷市场有些运转不灵。传统的办法,往往要等“跑路”等事情出了以后,法院才紧急介入,但往往因为可供查封的资产少,债权人的损失很大。昨日记者获悉,为保护中小企业的发展成长,妥善应对从紧货币政策下的民间融资风险,规范和引导民间借贷阳光化运作,金阊法院牵头成立了风险防范中心。

想借钱可到法院备案

该中心的全名是民间借贷风险防范司法服务中心,由法院牵头司法局、公证处一同运作。中心设在法院立案大厅,由法院诉讼服务中心派专人负责日常工作。今后凡是涉及到民间借贷的,资金供需双方都可以在形成借贷意向后,至风险防范服务中心或联系点办理登记备案手续。

“尤其是那些单笔借款在5万元以上,或者20天内多笔借款金额累计10万元以上的大额民间借贷,都可以到法院办理备案登记。”法院有关人士介绍说,备案登记内容包括借贷双方主体信息、借款人和担保人提供担保的资产清单等。

资产包括但不限于房屋、土地等不动产和债券、股权、基金、存款、公司机械等权利和动产。风险防范服务中心将定期整理借贷资料归档案以防风险。

欠钱法院会强制执行

比较引人注目的是,利用法院综合信息系统和公证处信息系统,该中心还将梳理出民间借贷案件出借人和借款人信息,建立涉诉频率高的出借人和借款人名单清册。借贷双方至风险防范服务中心进行备案登记时,凭身份证即可查询该名单清册。使出借人能够在放贷时更全面、准确地掌握借款人的信用情况,预期该笔民间借贷资金风险。

一旦形成备案登记协议,公证处就会出具具有强制执行效力的公证债权文书。在债务人未履行义务时,债权人即可直接申请强制执行。此外对不损害国家利益、公共利益和第三人合法利益的民间借贷纠纷,经人民调解员调解达成的还款协议,经双方当事人申请,法院也可以进行司法确认,出具决定书。一方不履行时,可直接申请法院强制执行。 陈超